

子公司“打入”石家庄 三元股份并购三鹿再进一步?

本报记者 王锦

因并购重组三鹿,9月28日停牌至今的三元股份(600429)今日公告称,经12月8日的公司董事会研究,同意公司以现金出资人民币500万元在河北省石家庄市注册成立全资子公司,从事乳制品加工、生产业务,新公司注册资本人民币500万元,公司持股100%。

分析人士称,三元此举主要是为收购三鹿作铺垫,但具体收购方案应该还在谈判协调之中。

石家庄设子公司

对于三元股份在石家庄设立全资子公司一事,三元相关人士表示,“当然和收购三鹿有关系,但具体有什么关系不方便透露。”

记者联系三元股份董事会秘书王玲,手机一直处于关机状态。

三元股份昨日发布的并购事项进展公告显示,因公司与石家庄三鹿集团股份有限公司就并购重组事宜仍在商谈中,公司股票已申请停牌。目前,相关程序正在进行中,公司股票将继续停牌。停牌期间,公司将充分关注事项进展并及时履行披露义务。待并购事项确定后,公司将



CFP图片

及时公告并复牌。

乳业专家陈渝分析,三元在石家庄设立子公司,可能主要是出于三个方面的考虑:从管理上来说,未来可以更好地管理、协调河北其他厂的运作,为管理收购后的三鹿的资产、公司提供便利;从策略上来说,本地化之

后,保证了税收、奶源等的流向问题,三元可以获得河北省政府的更多支持;从市场方面来说,只有通过在本地设厂,三元才能够真正替代三鹿在河北市场留下的液态奶空白。

不过,陈渝也指出,石家庄子公司500万元的注册资本可以看出

设立更具象征意义,“从谈判收购至今,三元股份的声音并不是太多,更多的是三元集团的声音。”

收购困难重重

从9月28日至今,三元股份已停牌两个多月,公司相关人士曾对记者表示11月底应该会有

消息,不过,三元至今仍在停牌之中,“各方面变化比较大”,该人士昨日称。

陈渝表示,三元重组三鹿从开始遇到的困难就很多,一方面需要同拥有三鹿43%股权的新西兰恒天然集团去协调,同时,区域品牌去收购全国性品牌本身困难较大,而且三鹿还面临很多负债、赔偿等需要善后处理的问题。另外,此前三鹿旗下一些盈利较好的企业已经脱离了三鹿,其他核心企业也并不见得愿意真心归属三元。“三鹿出事前规模很大,旗下的核心企业不少和三元的规模相当,这给三元的进驻带来了很多问题。”

据悉,此前三鹿旗下的合资企业——盈利状况较好的“君乐宝”酸奶品牌,已经于10月份时同三鹿“划清界限”,改为“石家庄君乐宝乳业有限公司”,该公司不仅会继续生产“君乐宝”酸奶,也将涉足纯奶领域。

此前有消息称,三元将收购三鹿位于石家庄、唐山、山东、河南等地的七家工厂。在收购方式上,将先由三元集团收购三鹿,再由三元股份以定向增发方式向三元集团购买该部分资产。



记者观察

楼市成交回暖:反弹还是反转?

本报记者 林

涨和家庭收入上升的差距越来越大,已经到了一个剪刀差的比例;二是房地产市场库存越来越多,造成了大量的积压,这两个指标没有解除“预警”,市场便还会继续调整。

另外,外围市场和全球经济的前景不容乐观。有专家指出,如果在各种扩张性财政政策和货币政策刺激下,宏观经济不能有效企稳,那么,居民的收入预期还会持续下滑,商品房成交量也难以持续放大。尤其是4万亿投资中,政府强调要加强保障性住房建设,这显然更不利于消化市场存量房。

“不要误以为红叶是春天来临的象征,其实那是秋天,是进入冬天的标志。”对于上月出现楼市成交量转暖迹象,SOHO董事长潘石屹用“季节”作了一个隐喻。潘石屹认为,对目前房地产市场的判断不能过分乐观。高盛前日发表报告也显示,预计未来几个月房地产销售前景仍不容乐观,波动的可能性很大,房价下行趋势不会很快扭转。

从景气周期看,目前,房地产市场已进入“非景气”区间,重回景气周期不可能“一蹴而就”。1-10月,全国商品房销售面积同比下降16.5%,销售金额同比下降17.4%;

全国购置土地面积和完成开发土地面积继1-9月首次出现负增长后,降幅进一步扩大,同比分别减少了5.6%和2.5%。

数据显示,多数城市在11月后两周的成交量已经有所回落。而进入12月后的第一周,部分一线城市的日平均成交量又再次回落至9、10月份水平,楼市调整显然还没结束。

业内专家指出,仅凭11月份各地房地产市场的环比数据,还难以得出楼市将走出低谷的结论。首先,地产新政比如契税减免,主要是11月后生效,这使得大部分原计划在10月实现的购买需求,推迟到了11月份,从而导致了环比数据出现“井喷式”增长。北京、上海等一线城市的成交量在11月前两周集中释放,便说明了这一点。其次,房地产市场经过一年多的持续低迷后,成交基数本身已经很低;环比增长五成后绝对值依然很小,成交量的同比降幅还在四成以上。

更为重要的是,作为房地产市场的另一重要变量,房价的调整是否到位,还存在很大争议,这是影响房地产市场真正回暖的重要因素。

万科董事长王石在最近举办的“2008(第七届)中国企业领袖年会”上表示,过去两年,房地产价格高涨并带有泡沫,所以现在的市场调整是应该的,他同时认为调整还没有到位。

就目前而言,房地产市场的两个指标预示着,整体楼市依然处于“下行通道”。一是房地产价格的上

海马股份拟1亿元回购不超过3000万股 股价尚未达到回购条件

本报记者 邢佰英

大会审议通过回购股份方案起不超过一年。

海马股份表示,公司回购的资金来源是公司自有资金。公司回购后流动比率约2.13倍,速动比率约1.18倍,仍能保持良好的流动性和偿债能力。

天音控股于12月3日公告称,公司将以不超过3.5元/股的价格分两批回购不超过2000万股公众流通股,其中,首批回购1000万股的截止期限为12月17日,只剩8天;第二批回购1000万股的截止期限为2009年5月17日。截至昨日收盘,天音控股股价为3.78元/股,也未达到回购条件。

目前,公司已在中国结算深圳分公司开立了回购专用证券账户,所有的股票回购将在专用账户进行。然而,自12月3日至今,公司股价均未低于3.6元/股,尚未达到回购条件。不过公司表示,回购期限将自股东

中石油12亿吉林建输气管道

本报记者 张楠

中石油公司人士指出,合资公司正式启动,标志着双方合作进入崭新阶段,必将对东北天然气管网工程建设和吉林省天然气工业发展起到积极作用。

中石油还计划推动石油石化项目进程,加快吉林省境内油气勘探开发和油气管网建设步伐,共同推进化工循环经济园区建设。

业内人士指出,整个东北天然气管网建成后,将在很大程度上消化大庆地区富余天然气,并将促进“北气南下”战略实施,保障华北地区的供气安全,再加上东北天然气管网与华北管网连通工程,也是进口口

的俄罗斯天然气和唐山曹妃甸的进口液化天然气进入华北管网的重要通道。

今年7月,中俄两国开启能源谈判机制,根据初步意向,计划到2020年向中国供应的俄罗斯天然气将达到每年680亿立方米,其中380亿立方米来自东西伯利亚。而中石油正在谈判从俄罗斯萨哈林通过东北地区进口天然气。

目前,中国正加快构建覆盖全国的天然气基干管网,并把各区域性管网连接起来,形成产、运、储、配、销五位一体,横穿东西、纵贯南北的天然气输送网络。

营口港、江苏阳光拟发公司债

本报记者 邢佰英

的募集资金将用于偿还银行借款,调整负债结构,补充流动资金。

公司董事会还审议通过了修改关联交易定价的议案。由于公司与营口港务集团有限公司之间关联交易的市场价格已发生变化,公司与营口港务集团有限公司重新签订了关联交易定价方面的协议,对有关关联交易的价格进行重新调整和约定。具体包括对港务集团向公司提供的水、电、暖、通讯、物业管理、其他服务、燃油费等,以及公司向港务集团提供的倒运、机械设备租赁、工属具租赁、苦垫物资租赁、港口设施租赁费用标准等进行了约定。

江苏阳光(600220)公告,公司拟发行人民币6亿元的公司债券,本期债券为5年期品种。

公告显示,本期债券发行采取网上面向社会公众投资者公开发行与网下面向机构投资者询价配售相结合的方式,境内外符合法律、法规规定可以认购公司债券的机构投资者和个人投资者均可购买,本期债券不向公司原有股东优先配售,不设置回售或赎回选择权。

公司表示,发行本期公司债券的募集资金用于偿还银行借款尚在商议过程中,具体金额及支付方式尚未确定。

远兴能源新获一煤矿探矿权

远兴能源(000683)公告,公司日前接到控股子公司内蒙古大新能源化工基地开发有限公司的全资子公司乌审旗蒙大矿业有限责任公司的通知,其获得东胜煤田纳林河二号矿探矿权,勘察面积139.39平方公里。

根据公告,上述探矿权从乌审旗国有资产投资经营有限公司处获得,蒙大矿业公司目前已支付勘探费用3217万元,探矿权转让价款尚在商议过程中,具体金额及支付方式尚未确定。

东胜煤田纳林河二号矿井,已完成煤田的勘探工作,该煤田煤质优良,属低水分、特低灰、低灰、低硫-中高硫,特低磷-低磷-高-特高热值的长焰煤、不粘煤及弱粘煤。该煤田已查明资源量为12.31亿吨,可采储量7.62亿吨。服务年限109年。蒙大矿业公司目前取得国土资源部颁发的探矿权证,勘察面积139.39平方公里。

公司表示,取得上述煤田探矿权的价款及其他费用的具体金额尚在商定过程中,存在很大的不确定性;而该事项不会增加公司2008年度及近期利润。(李阳丹)

广聚能源 ST国药 两公司因重大事项停牌

本报记者 李阳丹 邢佰英

广聚能源(000096)今日公告,公司于2008年12月8日起停牌。

此前,ST国药曾因重组事项停牌逾8个月,拟以湖北日报传媒集团的核心传媒资产认购国药科技定向发行的股份。

湖北日报传媒集团成为公司的控股股东,公司主营业务将变更为报刊出版及传媒经营。但今年5月20日公司公告,该次重组计划因条件不成熟而终止。

公司称,本次发行公司债券

国三江航天工业集团公司初步达成合作意向,董事会申请公司股票自2008年12月9日起停牌。

此前,ST国药曾因重组事项停牌逾8个月,拟以湖北日报传媒集团的核心传媒资产认购国药科技定向发行的股份。

湖北日报传媒集团成为公司的控股股东,公司主营业务将变更为报刊出版及传媒经营。但今年5月20日公司公告,该次重组计划因条件不成熟而终止。

公司称,本次发行公司债券

股票代码:600722 股票简称:ST金化

公告编号:临2008-075

河北金牛化工股份有限公司 重大资产重组进展公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

2008年7月2日,本公司公告了发行股份购买资产暨关联交易预案,拟分别向河北金牛能源股份有限公司(以下简称“金牛能源”)和冀中能源邢台矿业集团有限责任公司(原邢台矿业(集团)有限责任公司,以下简称“邢矿集团”)发行股票,用于购买金牛能源下属邢台金牛玻纤有限责任公司100%的股权和与公司相关的不超过4亿元流动资产及邢矿集团金牛钾碱分公司的全部资产。现将本次重大资产重组的进展及有关情况公告如下:

一、公司重大资产重组进展情况

(一)审计、评估和盈利预测的具体进展和预计完成时间的情况

1、本次资产重组相关的审计工作和评估工作仍在进行之中,均未出具相关报告,其预计完成时间目前尚难以确定。

2、近期,本公司PVC产品的市场价格和原材料价格均存在较大波动,该业务今年和2009年度的盈利预测难以编制;拟注入的玻璃纤维业务和钾碱业务的市场价格和成本价格也存在较大波动,今年和2009年度的盈利预测也难以编制。因此,与本次重大资产重组相关的本公司及本次重组所涉及拟注入资产的盈利预测审核报告的编制完成时间尚无法确定。

(二)有关协议或者决策的签署、推进状况

2008年6月28日,公司召开了第五届董事会第二次会议,审议通过了向特定对象发行股份购买资产暨关联交易等议案并与其金牛能源和邢矿集团分别签署了《发行股份购买资产合同》(具体内容详见2008年7月2日刊登于《上海证券报》、《中国证券报》和《证券时报》)。

3、公司尚未与金牛能源、邢矿集团签署任何补充协议。

(三)有关申报审批事项的进展以及获得反馈的情况

1、2008年9月6日,本公司就非公开发行股票获得河北省人民政府国有资产监督管理委员会批复同意的事项刊登了公告(具体内容详见2008年9月

6日刊登于《上海证券报》、《中国证券报》和《证券时报》)。

2、因拟注入资产的盈利预测难以编制,因此拟注入资产的评估工作也无法完成,从而无法向河北省人民政府国资委申请进行资产评估备案。

二、特别提示

(一)2008年12月23日,本公司收到《中国证券监督管理委员会立案通知书》([2006]律监立通字2号),通知本公司因涉嫌虚假陈述,决定对本公司立案调查。截至目前,该立案调查事宜尚未结案,存在因未能结案而导致本次交易无法实施的风险。

(二)近期A股二级市场价格波动较大,本公司非公开发行股票预案暂定的认购价格为6.91元/股,2008年12月8日公司股票收盘价格为2.37元/股,二者相差4.54元/股。因此,存在因认购价格远高于二级市场价格而导致本次非公开发行无法继续推进的风险。

(三)由于本次资产重组相关的审计、评估和盈利预测工作仍未完成,因此公司至今未能召开董事会讨论相关事宜,也无法发布召开审议本次资产重组的股东大会通知。

根据《关于规范上市公司重大资产重组若干问题的规定》(证监会公告[2004]14号)发行股份购买资产的首次董事会决议公告后,董事会在6个月内未发布召开股东大会通知的,上市公司应当重新召开董事会审议发行股份购买资产事项。2009年1月2日以后,本公司本次发行股份购买资产暨关联交易预案将超过6个月有效期限,请投资者注意投资风险。

本公司将根据有关规定和公司重大资产重组的进展情况继续及时履行信息披露义务。

特此公告。

河北金牛化工股份有限公司

二〇〇八年十二月八日

中国中铁股份有限公司 关于重大事项进展情况的公告

本公司董事会及其董事保证本公告所载内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性负个别及连带责任。

本公司于2008年11月18日在上海证券交易所网站及《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、《证券时报》披露了本公司下属全资子公司中铁资源有限公司(以下简称“中铁资源”)受让本公司控股股东中国中铁铁路工程总公司的“中铁工”所持有的内蒙古古华鑫矿业有限责任公司(以下简称“华鑫矿业”)52%股权、苏尼特左旗芒来矿业有限责任公司(以下简称“芒来矿业”)51%股权、苏尼特左旗小白杨矿业有限责任公司(以下简称“小白杨矿业”)51%股权的《中国中铁股份有限公司关联交易公告》(公告编号:临2008-057号)。如公告所述,中铁资源与中铁工将转让上述三家公司的股权分别签署了《股权转让协议》,股权转让拟定价分别为人民币26,175,363.32元、人民币392,648,368.42元及人民币50,171,085.27元,合计为人民币468,994,817.01元;股权转让价格最终以经国务院国资委备案的各被转让股权公司的资产评估报告所反映的净资产值为基准确定;股权转让协议须经国务院国有资产监督管理委员会(以下简称“国务院国资委”)批准后生效。

2008年12月5日,本公司接到中铁工的来函,中铁工已收到国务院国资委作出的《关于苏尼特左旗芒来矿业有限责任公司等三个矿业公司股权转让有关问题的批复》(国资产权[2008]1305号)和《国有资产评估项目备案表》(评估备案号20080230-20080232),同意中铁工将其持有的芒来矿业、小白杨矿业和华鑫矿业的股权以协议转让方式转让给中铁资源;经国务院国资委备案的上述转让股权的评估价值合计为46,899.48万元人民币。据此,中铁资源受让华鑫矿业、芒来矿业及小白杨矿业各52%、51%及51%股权转让的价格分别为上述金额。

特此公告。

中国中铁股份有限公司董事会